

## *Ulaganje u obrazovanje: jačanje učešća sindikata obrazovanja u procesu evropskog semestra za obrazovanje i obuku*

**Ljubljana, 16-17. januar 2017**

U organizaciji Evropskog komiteta sindikata obrazovanja (ETUCE) održan je četvrti regionalni seminar u okviru projekta *Ulaganje u obrazovanje: jačanje učešća sindikata obrazovanja u procesu evropskog semestra za obrazovanje i obuku*. Seminar je održan u Ljubljani 16. i 17. januara 2017. godine, a prisustvovalo mu je oko 20 učesnika ETUCE organizacija članica u Bosni i Hercegovini, Bugarskoj, Hrvatskoj, Crnoj Gori, Rumuniji, Srbiji i Sloveniji, odgovornih za evropski semestar, finansiranje obrazovanja i obrazovne politike. U ime Sindikata prosvjete Crne Gore seminaru je prisustvovao Predrag Ražnatović, predsjednik Glavnog odbora SPCG, i Ana Čanović, koordinatorka za međunarodnu saradnju.

Seminar su otvorili predsjednica ETUCE-a Christine Blower i Branimir Štrukelj, generalni sekretar Sindikata obrazovanja, nauke i kulture Slovenije. Cilj seminara je identifikovanje načina na koji evropsko ekonomsko upravljanje utiče na nacionalne reforme i ulaganje u obrazovanje i obuku.

Predstavnici sindikata obrazovanja su pozvani da diskutuju na koji način poboljšati učešće u evropskom semestru unapređujući saradnju sa vladom, poslodavcima i ostali sindikatima. Značaj evropskog semestra je mogućnost uticaja na nacionalne reforme i finansiranje javnog obrazovanja širom Evrope. Programi nacionalnih reformi i posebne preporuke za zemlju su djelovi evropskog semestra koji u najvećoj mjeri pokrivaju prioritete obrazovanja i obuke, uključujući obrazovanje od ranog djetinjstva, prijevremeno napuštanje škola, profesionalni razvoj nastavnika, obrazovanje odraslih i visoko obrazovanje i istraživanje. Nadalje, u okviru evropskog semestra kontinuirani zahtjevi za smanjenjem javnog duga i sprovođenje fiskalne konsolidacije u cilju izlaska iz ekonomske krize doveli su u većini zemalja EU do smanjenja ulaganja u obrazovanje. Na kraju, takva striktna ekonomska koordinacija i nadzor budžeta su podstakli vlade da traže druge načine finansiranja obrazovanja, npr. pomovisanjem javno-privatnog partnerstva u obrazovanju ili širenjem prostora za privatne, komercijalne i finansijske aktere u obrazovanju. Učešćem na seminaru predstavnici sindikata obrazovanja su imali priliku da se bave svim gore navedenim izazovima, kao i da usvoje nove vještine u cilju uticaja na evropsku i nacionalnu koordinaciju ekonomskog upravljanja u vezi sa obrazovanjem i obukom. Kroz rad radnih grupa prepoznati su zajednički problemi sindikata obrazovanja zemalja van EU, kao i utvrđena osnova za zajedničko djelovanje. Na seminaru su ujedno i predstavljena iskustva, izazovi i praksa iz Slovenije i Danske, odnosno održane prezentacije o učešću sindikata nastavnika u Sloveniji i Danskoj u konsultacijama u vezi sa evropskim semestrom na nacionalnom nivou. Zaključeno je da je najvažniji korak sindikata obrazovanja u cilju kreiranja strategije u procesu evropskog semestra utvrđivanje ciljeva i aktivnosti, izvora i sredstava finansiranja, kao i njihovog uticaja na obrazovanje i obuku.